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Άσκηση1 ( 2016 Ιαν.)   

α) Όταν η τιμή του εισιτηρίου για ένα κονσέρτο στην όπερα στοίχιζε 50 μονάδες η προσέλευση ήταν κατά 

μέσο όρο 4000 ακροατές σε κάθε παράσταση. Όταν η τιμή του εισιτηρίου ανέβαινε στα 52 η προσέλευση 

έπεφτε στους 3800 ακροατές. Ποια θα έπρεπε να είναι η τιμή του εισιτηρίου ώστε να μεγιστοποιηθούν τα 

έσοδα της όπερας. (Υποθέστε γραμμική καμπύλη ζήτησης). 

β) Να υπολογιστεί σειρά Taylor με κέντρο 0 της συνάρτησης ln(1+x) καθώς και η περιοχή σύγκλισης της. 

γ) Με την βοήθεια του σκέλους b) να αναπτύξετε σε δυναμοσειρά την συνάρτηση 
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Απάντηση:α) 
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''( ) 200 0R p     άρα η τιμή του εισιτηρίου που μεγιστοποιεί τα έσοδα είναι p=45 €. 
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 όπου από το σκέλος β) έχουμε ότι η ln(1+x) αναπτύσσεται στη δυναμοσειρά 
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Άσκηση2: α) Με χρήση διαφορικού να προσεγγιστεί το 1.11.1  

β) Η ζήτηση q συνδέεται με την τιμή p με την συνάρτηση 2 3 100p q q    . Να υπολογίσετε την 

ελαστικότητα της ζήτησης όταν η τιμή p=90. 

γ) Αν ( )( ) y xy x xe ,  βρείτε την  (0)y  

 

Απάντηση:  
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γ) Από τη πεπλεγμένη σχέση για x=0, (0) 0y  . Παραγωγίζουμε: 
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Άσκηση 3 : α) Να δείξετε ότι τα έσοδα μεγιστοποιούνται στο σημείο μοναδιαίας ελαστικότητας 

β)  Αποδείξτε το τύπο για την ελαστικότητα γινομένου 

γ) Υπολογίστε την ελαστικότητα της 
2 3 100( ) x x x xg x e e e e  

Απάντηση: α)  
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β)  Εάν y fg  τότε 
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Άσκηση4 : Να υπολογιστούν τα ολοκληρώματα 
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Απάντηση :  i) Πολυώνυμο επι ln παραγοντική με την παράγουσα στο πολυώνυμο 
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ii) Μέθοδος αντικατάστασης καθώς η παράγωγος του εκθέτει θα απλοποιήσει το ολοκλήρωμα 
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iii) Για το ρητό αυτό ολοκλήρωμα αρχικά κάνουμε πολυωνυμική διαίρεση καθώς ο βαθμός του αριθμητή 

είναι μεγαλύτερος απο αυτόν του παρανομαστή. 
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άρα 
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και ψάχνουμε σταθερές Α και Β ώστε 
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Βρίσκουμε για χ=1, Β=-2 και για χ=0, Α=1, άρα,  
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Άσκηση5:  Βρείτε το εμβαδό που περικλείεται απο τις καμπύλες 2 4y x  , 10y x  , και τον άξονα y y . 

Απάντηση: Κατασκευάζουμε ένα γράφημα 

Για να αναπαραστίσουμε την ευθεία 10y x   αρκεί να βρούμε 2 σημεία της. 

Για να αναπαραστίσουμε την καμπύλη 2 4y x  έχουμε 2 τρόπους: 

1) Παριστά την παραβολή 2y x  μετατοπισμένη κατά 4 προς τα πάνω. 

2) Φτιάχνουμε ένα πλέγμα σημείων δίνοντας τιμές στην μεταβλητή x. 

 
Σημείο τομής :  

2 24 10 6 0x x x x        βρίσκουμε 2 ρίζες x=2 και x=-3, για x=2 έχουμε y=8 άρα τομή (2,8). 

 

Υπολογισμός εμβαδού Ε:  
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Άρα το ζητούμενο εμβαδό ισούται με 
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